
Тест с ответами: «Занятость и
безработица»
1. ФЗ «О занятости населения в РФ» бал принят в:
а) 1993 году
б) 1991 году +
в) 1997 году

2.  Структурная  безработица  обусловлена  изменениями  в
структуре:
а) потребления и спроса на конкретный вид труда +
б) управления регионом
в) фирмы или предприятия

3. Пассивная политика занятости сводится к:
а) профессиональному обучению безработных
б) выплате пособий, доплат и компенсаций по безработице +
в) содействию в трудоустройстве

4.  Не  оформившим  пенсию  безработным  гражданам  пенсионного
возраста период выплаты пенсии устанавливается:
а) 9 месяцев
б) 18 месяцев
в) 12 месяцев +

5. Предложение труда зависит от:
а) миграционных возможностей населения
б) доли трудоспособного населения в общей его численности +
в) продолжительности рабочего дня

6.  Максимальное  удовлетворение  потребностей  общества  при
минимальных трудозатратах называют занятостью:
а) эффективной +
б) удовлетворительной
в) неэффективной

7.  Эффективная  занятость  отличается  высокой  степенью
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занятости:
а) квалифицированных работников
б) трудоспособного населения +
в) малоквалифицированных работников

8.  Оплата  труда  граждан,  занятых  на  общественных  работах,
производится в соответствии с:
а) законодательством РФ о труде и социальном страховании
б) трудовым законодательством Российской Федерации +
в) Законом о занятости

9.  Размеры  пособия  по  безработице  отдельным  категориям
безработных граждан определяются статьей … Закона о занятости:
а) 34 +
б) 25
в) 50

10.  По  оценкам  специалистов,  совокупный  размер  скрытой
безработицы в России составляет в настоящее время около … млн
человек:
а) 12 +
б) 10
в) 8

11. Государственная политика в области занятости направлена
на:
а) выплату пособия по безработице
б) обеспечение равных возможностей граждан по полу, возрасту,
социальному положению +
в) профессиональную подготовку граждан

12.  На  практике  становление  гибкой  занятости  принимало
различные формы; можно выделить:
а) ужесточение процедуры приема на работу
б) ужесточение процедуры увольнения
в)  нестандартные  формы  занятости  и  режимы  использования
полного рабочего времени +

13.  Уровень  занятости  трудоспособного  населения  —  это



процентное  отношение:
а) занятых профессиональным трудом к числу трудоспособных +
б) занятых профессиональным трудом к числу безработных
в)  занятых  профессиональным  трудом  к  численности  всего
населения

14. Циклическая безработица связана с циклическим:
а) изменением погоды
б) характером работы
в) спадом производства +

15.  Стратегическая  задача  политики  занятости  —  это
обеспечение:
а) полной, но эффективной занятости +
б) сбалансированности спроса и предложения рабочей силы
в) вывода из застоя депрессивных регионов

16. При определении качества такого фактора производства, как
«труд» обязательно обращают внимание на:
а) наличие на предприятии системы охраны труда
б) наличие у работника определенных умений и навыков +
в) готовность работника участвовать в жизни коллектива

17.  Кто  может  претендовать  на  получение  пособия  по
безработице:
а) многодетная мать, которая не работает и не ищет работу
б) электромонтер, работающий неполный рабочий день
в) бухгалтер, который не работает, но ищет работу +

18. К формам безработицы не относится такая форма:
а) застойная
б) совершенная +
в) скрытая

19. К формам безработицы не относится такая форма:
а) сезонная
б) застойная
в) идеальная +



20. К формам безработицы не относится такая форма:
а) скрытая
б) замкнутая +
в) сезонная

21. К формам безработицы относится такая форма:
а) сезонная +
б) замкнутая
в) идеальная

22. К формам безработицы относится такая форма:
а) главная
б) скрытая +
в) основная

23. К формам безработицы относится такая форма:
а) совершенная
б) вторичная
в) застойная +

24. Естественный уровень безработицы составляет:
а) фрикционная безработица
б) сумма фрикционной и структурной безработицы +
в) сумма структурной и циклической безработицы

25. Наиболее вероятной причиной безработицы является:
а) монополизация отдельных отраслей экономики
б) увеличение числа частных предприятий
в) структурные сдвиги в экономике, приводящие к исчезновению +

26. К особенностям рынка труда не относится:
а) регулирование рынка труда
б)  постоянное  превышение  спроса  рабочей  силы  над  её
предложением  +
в) продажа на рынке труда рабочей силы

27. Выберите средство активной политики занятости:
а) профессиональное обучение безработных +
б)  предоставление  компенсации  работникам,  уволенным  с



предприятий
в)  предоставление  услуг  центров  психологической  поддержки
населения

28. Выберите средство активной политики занятости:
а) выплата пособий по безработице
б)  предоставление  компенсации  работникам,  уволенным  с
предприятий
в) информирование о рынке труда +

29. Выберите средство активной политики занятости:
а)  предоставление  услуг  центров  психологической  поддержки
населения
б) выплата пособий по безработице
в) поддержка предпринимательской активности безработных +

30. Величина спроса на труд зависит от фазы экономического
цикла, так ли это:
а) нет
б) да +
в) отчасти


